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Niente più bollettini per chi sceglie l’addebito diretto sul conto corrente. Chi richiede la do-
miciliazione bancaria entro il 15 settembre potrà usufruirne già per i contributi di Quota
B dovuti nel 2014. Scatta anche la possibilità di pagare a rate

cato o tardivo recapito. Infatti, una
volta attivato l’addebito diretto, i
contributi dovuti saranno riscossi
l’ultimo giorno utile, senza il rischio
di incorrere in sanzioni.

COME ADERIRE
I medici e gli odontoiatri possono tro-
vare direttamente nella propria area
riservata del sito www.enpam.it il
modulo telematico da compilare per

autorizzare la
Fondazione
alla domicilia-
zione banca-
ria. Chi non è
ancora iscrit -

to all’area riservata del sito dell’En-
pam deve prima registrarsi. Utiliz-

Con l’addebito diretto sul
conto corrente i bollettini
vanno in pensione. I medici

e gli odontoiatri hanno tempo fino
al 15 settembre per scegliere la do-
miciliazione bancaria per pagare i
contributi sulla libera professione
dovuti nel 2014. Oltre ad evitare file
in banca e il rischio di dimenticare
le scadenze, chi sceglie la domici-
liazione bancaria ha anche la pos-
sibilità di rateizzare il pagamento.
La richiesta di addebito diretto può
essere fatta in qualsiasi periodo
dell’anno. Tuttavia, per gli iscritti che
la faranno dal 16 settembre in poi la
domiciliazione bancaria partirà dal
2015, mentre quest’anno continue-
ranno a pagare i contributi di Quota

B in unica soluzione con i bollettini
Mav che saranno inviati prima della
scadenza, il 31 ottobre 2014.
Per chiedere l’addebito diretto su
conto corrente (Sdd) basta acce-
dere all’area riservata e utilizzare
l’apposito modulo online. La scelta
dell’addebito automatico tramite
banca permette anche di rispar-
miare: per ogni operazione si paga
meno di 50 centesimi (contro circa
un euro di chi
pagherà con i
bollettini Mav).
Inoltre, non
essendo pre-
vista l’emis-
sione di bollettini di carta, si eli-
mina ogni rischio legato al man-

Per le richieste successive al 15 
settembre, la domiciliazione bancaria 

e la rateizzazione partiranno 
solo dal 2015

MAI PIÙ
FILE IN BANCA
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zando la metà password ricevuta
per posta insieme al modello D per
la dichiarazione dei redditi libero
professionali è possibile accedere
alla registrazione agevolata. Per
farlo basta seguire le istruzioni che
si trovano alla pagina 12.

LA RATEIZZAZIONE 
DELLA QUOTA A E DELLA QUOTA B
Chi sceglie la domiciliazione per i
contributi di Quota B la attiva au-
tomaticamente anche per quelli di
Quota A. È possibile scegliere il
piano di rateizzazione più conve-
niente. Il modulo online offre le se-
guenti possibilità:
Quota A: contributo minimo an-
nuale

• pagamento in quattro rate senza
interessi (30 aprile, 30 giugno, 30
settembre, 30 novembre)

• In unica soluzione (30 aprile)
Quota B: contributi sulla libera
professione

• Pagamento in cinque rate (31
ottobre, 31 dicembre, 28 feb-
braio*, 30 aprile*, 30 giugno*)

• Pagamento in due rate senza in-
teressi (31 ottobre, 31 dicembre)

• Pagamento in unica soluzione
(31 ottobre) 

*Le rate che scadono entro l’anno
sono senza interessi mentre quelle
che scadono l’anno successivo (in-
dicate con l’asterisco) sono mag-
giorate del solo interesse legale,
che attualmente corrisponde all’1
per cento annuo.

ALTRI ADDEBITI
Si può chiedere già da ora l’addebito
diretto di ulteriori pagamenti (ad
esempio riscatti, ricongiunzioni, san-

zioni) per i quali la domiciliazione
bancaria potrebbe essere attivata in
futuro. Fino a che questa possibilità
non sarà attiva si continueranno a ri-
cevere i normali bollettini.

DEDUZIONE FISCALE SEMPLICE
La domiciliazione bancaria rende
anche più semplice risparmiare sulle
tasse. Al momento della dichiara-
zione dei redditi, infatti, non sarà più
necessario portare al commerciali-
sta tutte le ricevute dei bollettini ma
basterà scaricare una semplice cer-
tificazione fiscale dalla propria area
riservata nel sito internet dell’En-
pam. In quel documento sarà ripor-
tato l’importo dei contributi dedu-
cibili dal reddito (con un risparmio
che può arrivare a oltre il 45 per
cento, considerando Irpef e addi-
zionali locali). ■

PER CHI SCEGLIE L’ADDEBITO DIRETTO ADESSO
CHI FA DOMANDA ONLINE ENTRO IL 15 SETTEMBRE
Quota B: pagamento con addebito su conto corrente bancario già a partire dal 2014 con la rateizzazione scelta al momento della
compilazione del modulo
Quota A: l’addebito diretto partirà dal 2015 (per le rate 2014 occorre continuare a usare i Mav già ricevuti)
CHI FA DOMANDA DOPO IL 16 SETTEMBRE
Quota B: pagamento con Mav in unica soluzione con scadenza 31 ottobre 2014. L’addebito su conto corrente bancario partirà dal
2015 con la rateizzazione scelta al momento della compilazione del modulo
Quota A: l’addebito diretto partirà dal 2015 (per le rate 2014 occorre continuare a usare i Mav già ricevuti)

Previdenza
In questa e nelle altre pagine 
le odontoiatre Claudia Calabrese 
(qui a sinistra) e Sabrina Calasso.
Si ringrazia per la collaborazione 
il personale della Banca Popolare di Sondrio
(filiale di via del Tritone, Roma).




